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ATA DA SEXCENTÉSIMA QUINTA (605ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO da Universidade de Brasília, realizada em nove de outubro de
dois mil e dezoito, às dez horas e quinze minutos, no Salão de Atos da Reitoria, presidida pela Professora OLGAMIR AMÂNCIA FERREIRA (DECANA DE
EXTENSÃO), com a presença dos membros: DEISE MAZARELLO GOULAR (SUPLENTE/CEAD), MÁRIO LIMA BRASIL (TITULAR/CEAM), IZABEL CRISTINA BRUNO
B. ZANETI (TITULAR/CDS), TAINÁ BACELLAR ZANETI (TITULAR/CET), FERNANDA DA ROSA (TITULAR/HUB), ROSE MAY CARNEIRO (TITULAR/FAC), LIZA MARIA
SOUZA DE ANDRADE (TITULAR/FAU), LUCI SAYORI MURATA (TITULAR/FAV), ANA CLARA BONINI ROCHA (TITULAR/FCE), DARCILENE SENA REZENDE
(TITULAR/FCI), GABRIELA GARCIA BATISTA LIMA (TITULAR/FD), VICTOR LAGE (TITULAR/FEF), EULER DE VILHENA GARCIA (SUPLENTE/FGA), TATIANA KARLA
DOS SANTOS BORGES (TITULAR/FM), SILVIA RIBEIRO DE SOUZA (TITULAR/FS), DIANNE MAGALHÃES VIANA (TITULAR/FT), RAFAEL LITVIN VILLAS BOAS
(TITULAR/FUP), PAULO CÉSAR MOTTA (TITULAR/IB), ANDREA DE SOUZA LOBO (TITULAR/ICS), NAYARA MORENO DE SIQUEIRA (TITULAR/IDA), REGINA DA
SILVA PINA NEVES (TITULAR/IE), CÁSSIO COSTA LARANJEIRAS (TITULAR/IF), ANA CLÁUDIA DA SILVA (TITULAR/IL), EILEEN PFEIFFER FLORES (TITULAR/IP),
TERRIE RALPH GROTH (TITULAR/IPOL), THIAGO GEHRE GALVÃO (TITULAR/IREL). Ausências jus�ficadas: SUAMIR JORGE DE AZEVEDO CAMPOS
(TITULAR/CPD), FÁTIMA DE SOUZA FREIRE (TITULAR/FACE), LUCIE JODEPHE DE LANNOY (SUPLENTE/IL). 1) Aberta a sessão, a Professora Olgamir Amancia,
Decana de Extensão, procedeu aos seguintes Informes: 1.1) Anunciou como único ponto de pauta de Polí�ca de Extensão a Avaliação da Semana
Universitária 2018. Informou sobre a aprovação pelo Conselho Nacional de Educação (CNE) das Diretrizes para a Extensão Universitária, ressaltando o
mérito das discussões organizadas pelo Decanato de Extensão (DEX) da Universidade de Brasília (UnB) junto aos Pró-Reitores de Extensão para o
estabelecimento das Diretrizes, que atendeu parcialmente a demanda da Extensão, não em nível do sistema nacional de educação, mas em nível das
ins�tuições federais. Tendo sido man�do no texto aprovado a obrigatoriedade dos 10% (dez por cento) do currículo de Graduação em Extensão; mas que,
ainda assim, a Extensão foi abrangida no âmbito da Pós-Graduação. Deliberação: o texto das Diretrizes de Extensão aprovado pelo CNE deverá ser
encaminhado aos membros pela Secretaria da CEX. Pontuou ainda que ante a defesa feita junto ao CNE de que as a�vidades de Extensão não fossem pagas,
o Conselho não deliberou nem posi�va nem nega�vamente. E sugeriu que em momento posterior a Câmara possa vir a debater o texto aprovado. 1.2) A
Decana seguiu os informes, tratando sobre o evento de Boas-Vindas, do qual o DEX compõe a Comissão, e para o qual o DEX sugeriu que se transformasse
em projeto de Extensão; sugerindo aos membros da CEX que levassem às suas Unidades o ques�onamento sobre como poderia ser feita a apresentação da
extensão desenvolvida pelas Unidades aos novos estudantes. Informou que será realizado durante o Boas-Vindas o evento UnB em Pauta – Conversas com a
Reitora, que tem sido realizado com sucesso junto aos estudantes do ensino médio, na proposta de promover um debate entre os estudantes ingressantes e
a gestão superior da Universidade. 1.3) O Professor Alex Sandro Calheiros, Diretor de Difusão Cultural (DDC/CAL/DEX), informou que os ar�stas
selecionados pelo 2º Edital do Programa de Residência Ar�s�ca Internacional da Diretoria de Difusão Cultural - I OCA - DDC/CAL/DEX já estão atuando no
desenvolvimento de projetos, e que foi aberta a exposição Brasília Extemporânea na casa de Niemeyer, contando com vinte e oito ar�stas de todo o Brasil, e
que será realizada a penúl�ma exposição do ano pelo 1º edital de residência ar�s�ca. 1.4) A Professora Iracilda Pimentel, Diretora de Desenvolvimento e
Integração Regional (DDIR/DEX), informou sobre a 15ª Semana Nacional de Ciência e Tecnologia (SNCT), que será realizada de quinze a vinte e um de
outubro de 2018, no Pavilhão de Exposições do Parque da Cidade (Brasília - DF), e contará com a par�cipação de cinco Unidades acadêmicas da UnB, com
apoio logís�co do DEX, sob coordenação do Decanato de Pesquisa e Inovação (DPI) e do Ministério da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações
(MCTIC). 1.5) A Professora Ana Clara Bonini, da Faculdade UnB-Ceilândia (FCE) informou que a FCE tem um projeto que atua desde 2006 junto aos
moradores de rua, e que após conhecer o mesmo durante a Semana Universitária 2018 foi até o local de realização do projeto para conhecê-lo melhor e
pôde ver que o projeto tem um espaço muito grande e tem potencial para se transforma em um programa, caso consiga apoio de outras Unidades para a
demanda de médicos, den�stas, psicólogos e assistentes sociais. 1.6) A Professora Olgamir informou também sobre a visita que a gestão do DEX fez à
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Cavalcante (GO), onde, juntamente com o Professor Alex Calheiros, par�cipou do encontro de licenciatura do campo, oportunidade em que foi possível
acompanhar o trabalho do Professor Rafael Litvin, da Faculdade UnB- Planal�na (FUP). E que, dando con�nuidade às visitas às Unidades que ainda não têm
Colegiado de Extensão, a gestão do DEX visitou as Direções da Faculdade de Educação (FE) e da Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária (FAV), e que
na tarde deste dia irá visitar as Direções do Ins�tuto de Ciências Sociais (ICS) e da Faculdade de Arquitetura e Urbanismo (FAU), na expecta�va de até o
próximo mês terem sido visitadas todas as Unidades que não têm colegiado de Extensão. Sobre este assunto, a Professora Liza Maria Souza, da Faculdade
de Arquitetura e Urbanismo (FAU), informou que foi aprovado o Colegiado de Extensão da FAU, seguindo o modelo disponibilizado pela FUP durante as
discussões desta Câmara. 1.7) Retomando a palavra, a Decana informou que o DEX irá realizar um debate com os candidatos ao Governo do Distrito Federal
(DF), com data prevista para o dia dezoito deste mês, sendo que os candidatos já demonstraram interesse e que o Diretório Central dos Estudantes (DCE)
também foi convidado para atuar em parceria com o Decanato. 1.8) O Coordenador da Diretoria Técnica de Extensão (DTE), Eder Rone, informou acerca da
frequência dos estudantes no Sistema de Extensão (SIEX), que por mo�vo do exercício financeiro da Universidade se encerrar dia quinze será necessário
adiantar a entrega das frequências de todos os bolsistas, inclusive referente aos meses subsequentes deste ano, e solicitou aos membros urgência no
encaminhamento das frequências dos bolsistas da Semana Universitária e de todos os editais do Decanato. Tomando a palavra, após uma dúvida sobre os
recursos de custeio que sobraram da Semana Universitária nas Unidades, a Professora Olgamir informou que a u�lização do recurso que tenha sobrado
deverá ser definido pelos Colegiados das Unidades, aplicados na Extensão, dentro do previsto segundo o modelo definido para a Semana. Seguiu dizendo
que desta avaliação da Semana certamente haverão outros desdobramentos que envolverão os bolsistas colocados à disposição das Unidades pelo DEX; e
propôs que cada Unidade acadêmica apresente um vídeo, síntese do Projeto da Semana de Extensão da Unidade, para compor um banco de dados. E
informou que, dentro do escopo de integração da UnB junto à comunidade, o DEX solicitou o conserto dos veículos do Decanato para a Semana
Universitária, que passarão a estar à disposição da Extensão. 2) Aprovação e Homologação das Atas da Reunião Extraordinária de 04/09/2018 e da 604ª
Reunião Ordinária. Deliberação: Aprovada a ata da 604ª reunião ordinária sem ressalvas e re�rada de pauta a Ata da Reunião Extraordinária de
04/09/2018, para apreciação pela Decana e nova submissão para aprovação na próxima reunião ordinária. 3) Apreciação das Propostas de Ações de
Extensão: a) CURSO: Cer�ficação de Formadores em Tratamento Comunitário” (60100) - FS. Deliberação: Aprovada como proposta sem movimentação
financeira. b) PEAC: Núcleo de Acessibilidade (59903) – LET/IL. Deliberação: Proposta sem parecer, re�rada de pauta para nova submissão na próxima
reunião ordinária. 3.1) A Câmara de Extensão homologou as seguintes propostas de PPEACs sem movimentação financeira: a) PROJETO: Reabilitação
proté�ca de pacientes com defeitos maxilofaciais (60254) – FCS. Deliberação: Aprovado. b) PROJETO: Serviço de O�almologia Veterinária (60459) – FAV.
Deliberação: Aprovado. c) PROJETO: Os Afetos em Cena: a brincadeira nas relações em um abrigo para crianças e adolescentes (60441) – IP/PED.
Deliberação: Aprovado. d) PROJETO: Pintando e Bordando:desenvolvimento de crianças e adolescentes em abrigos (60442) - IP/PED. Deliberação:
Aprovado. e) PROJETO: Tecnologias sociais de geração de emprego, trabalho e renda para mulheres na Cidade Estrutural: produção par�cipa�va de
alterna�vas e diagnós�co de acesso às polí�cas públicas (60204) – FACE/GPP. Deliberação: Aprovado. f) PROJETO: DetectaOncoPed – Detecção precoce do
câncer infanto-juvenil na atenção primária (60179) – FCE. Deliberação: Aprovado. g) PROJETO: Coopera�va Agroecológica Carajás - COOPERCARAJÁS
(60560) – FUP. Deliberação: Aprovado. h) PROJETO: BN - Observatório para Polí�cas de Extensão em Tecnologias Livres (60561) – FUP. Deliberação:
Aprovado. i) PROJETO: Oficinas de Leitura e Produção de Textos: uso consciente de ferramentas linguís�cas para leitura e produção de textos no mundo do
trabalho (60320) – IL. Deliberação: Aprovado. j) PROJETO: Projeto de Assistência Técnica para Habitação de Origem Social - ATHOS (60175) – FAU.
Deliberação: Aprovado. k) PROJETO: Oficinas de leitura e escrita: leitura crí�ca de textos jornalís�cos e escrita cria�va (60199) – IL. Deliberação: Aprovado.
l) PROJETO: Arborização Urbana Comunitária (60433) – FAV. Deliberação: Aprovado. m) PROJETO: Massagem Laboral na FEF (60460) – FEF. Deliberação:
Aprovado. n) PROJETO: Laudelinas e (m) Cena: Teatro do Oprimido e Direitos Sociais (60319) – ICS. Deliberação: Aprovado. o) PROJETO: Boas prá�cas na
equideocultura e capacitação de mão-de-obra no Planalto Central (60273) – FAV. Deliberação: Aprovado. p) PROJETO: Desenvolvimento de projetos autorais
em processos fotográficos histórico-alterna�vos (60454) – VIS/IdA. Deliberação: Aprovado. q) PROJETO: Banco de Sangue Canino (60333) – FAV.



20/11/2018 SEI/UnB - 3220742 - Ata de Reunião

https://sei.unb.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=3633745&infra_sistema=100000100&infra_unidade_atual=110000122&infra_hash=226ee718fe… 3/6

Deliberação: Aprovado. r) PROJETO: LeiA - Leitura e Ação Lúdico-Pedagógica para Crianças e Biblioteca Comunitária (59584) – FE. Deliberação: Aprovado. s)
PROJETO: Contribuição ao diagnós�co veterinário das enfermidades dos animais domés�cos de proprietários de baixa renda do Distrito Federal e entorno
(60505) – FAV. Deliberação: Aprovado. t) PROJETO: Residências Ar�s�cas Internacional (60156) – CAL/DEX. Deliberação: Aprovado. u) PROJETO: Museu do
Cerrado (60168) – FE. Deliberação: Aprovado. v) PROJETO: Memória ins�tucional da Casa da Cultura da América La�na - UnB (60194) – FCI. Deliberação:
Aprovado. w) PROJETO: Documentação museológica do acervo da Casa da Cultura da América La�na (60193) – FCI. Deliberação: Aprovado. x) PROJETO:
Paisagem do Cerrado, Paisagismo Sustentável e Sociedade: o PISAC como indutor de mudança social (60191) – FAU. Deliberação: Aprovado. y) PROJETO:
Ação: Clube de ciência no feminino recluso (60140) – FGA. Deliberação: Aprovado. z) PROJETO: Geometrizando (59932) – FAU. Deliberação: Aprovado. a.1)
PROJETO: Ópera Estúdio (60615) – IDA. Deliberação: Aprovado. b.1) PROJETO: Boas-vindas ao Calouro da UnB (60237) – DEG. Deliberação: Aprovado ad
referendum e homologado nesta reunião. c.1) PROJETO: Projeto de Criação Dança Teatro - MOVER (60249) – CEN/IdA. Deliberação: Aprovado. 3.2) A
Câmara de Extensão homologou a seguinte proposta de A�vidade de Extensão, sem movimentação financeira: a) MINICURSO: Introdução à Psicoterapia
Dinâmica Intensiva de Curto Prazo (ISTDP) (60463) – PSI. Deliberação: Aprovado. b) EVENTO: Mulheres na Agropecuária (60202) – FAV. Deliberação:
Aprovado. c) EVENTO: 4º Seminário Internacional sobre novas Perspec�vas do Envelhecimento Humano (60420) – FEF. Deliberação: Aprovado. d) EVENTO:
A vigilância sanitária em nosso co�diano (59810) – FCS. Deliberação: Aprovado. e) EVENTO: Feira de Negócios e Inovação (Estação Empreendedorismo
2018) (60083) – CDT. Deliberação: Aprovado. f) CURSO: Oficina de co-criação de tecnologias sociais com comunidades (Paracatu-MG) (60486) – FAV.
Deliberação: Aprovado. g) CURSO: Oficina de co-criação de tecnologias sociais com comunidades (60504) – FAV. Deliberação: Aprovado. h) EVENTO: I
Congresso Internacional de Lexicologia, Lexicografia, Terminologia e Terminografia (59953) – IL. Deliberação: Aprovado. i) EVENTO: Potencialidades do
Bambu:a�vidades de pesquisa, tecnologia de processamento, aplicação e propagação do bambu (60116) – CPAB. Deliberação: Aprovado. j) EVENTO:
Refle�ndo sobre a interdisciplinaridade nos livros didá�cos de ciências (60439) – FUP. Deliberação: Aprovado. k) EVENTO: Seminário: Cidadania e Dignidade
da População em Situação de Rua (60260) – CEAM. Deliberação: Aprovado. l) EVENTO: Análise de Discurso Crí�ca: das categorias analí�cas à Análise
discursiva textualmente orientada (59968) – IL. Deliberação: Aprovado. m) EVENTO: Quando fomos árabes na Espanha (60451) – IL. Deliberação: Aprovado.
n) CURSO: Avaliação de Desempenho em Língua Portuguesa no Ensino Médio (60482) – IL. Deliberação: Aprovado. o) CURSO: Mobilização Comunitária e
Mudança Social (60551) – IREL. Deliberação: Aprovado ad referendum e homologado. p) EVENTO: Conferência com Adriano Valle - Mestre da Federação
Internacional de Xadrez (FIDE) (60520) – FUP. Deliberação: Aprovado. q) EVENTO: 9ª Jornada Internacional sobre Gestão do Esporte – JGESPORTE (60144) –
FEF. Deliberação: Aprovado. r) EVENTO: 9º Encontro Anual GESPORTE (60145) – FEF. Deliberação: Aprovado. s) EVENTO: I Seminário de educação
intercultural bilíngue de e com surdos (60471) – FE. Deliberação: Aprovado. t) EVENTO: Educação Especial e Educação Infan�l: apontamentos na perspec�va
da inclusão (60547) – FE. Deliberação: Aprovado. u) EVENTO: Brincadeiras Infan�s como Propulsoras da Educação Musical (60545) – FE. Deliberação:
Aprovado. v) MINICURSO Cinema Pales�no: ruínas e horizontes da polí�ca (60616) – ICS. Deliberação: Aprovado. w) EVENTO: 3o Encontro Temá�co do
Programa Aprendizagem para o Terceiro Milênio A3M (60050) – CEAD. Deliberação: Aprovado. 3.3) A Câmara de Extensão homologou extrapauta as
seguintes propostas de A�vidade de Extensão, sem movimentação financeira: a) EVENTO: Algumas perspec�vas da carreira de matemá�ca (60540) –
IE/MAT. Deliberação: Aprovado. b) CURSO: PODS - Palhaçaria pelos ODS (60637) – IREL. Deliberação: Aprovado. c) EVENTO: Surprising Mathema�cs (60608)
- – IE/MAT. Deliberação: Aprovado. d) EVENTO: Oficina de Plan�o de Árvores (60618) – FAV. Deliberação: Aprovado. e) EVENTO: II Mesa Redonda
"Mulheres na Agropecuária" (60632) – FAV. Deliberação: Aprovado. 4) Polí�ca de Extensão: 4.1) Sobre o ponto de pauta, Avaliação da Semana Universitária
2018, o Professor Rafael Litvin, da Faculdade UnB-Planal�na (FUP), iniciou a apresentação da Semana na FUP indicando as áreas contempladas: educação,
cultura e meio ambiente; e que realizaram quarenta e nove a�vidades e receberam oitocentos estudantes de escolas públicas, sendo que a FUP considerou
esta par�cipação como o ponto mais importante tendo em vista o esvaziamento tradicional do público interno. E indicou que este resultado deve-se às
visitas realizadas pela Coordenação de Extensão da FUP às escolas e ao Ins�tuto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Brasília (IFB) para convidá-los
a par�cipar das a�vidades, e que foram disponibilizados ônibus pela FUP, o que promoveu grande diversidade de público. Relatou que a FUP conseguiu
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empenhar quase todo o recurso disponibilizado para a Unidade, com despesas em transporte, diárias e serviços gráficos; e que teve problemas com relação
à inscrição prévia nas a�vidades, o que se tornou uma reclamação muito constante, mas que acredita que seja um problema que possa ter fácil solução para
as próximas edições da Semana Universitária. Relatou que a FUP tem dificuldade para entrar nas comunidades em Planal�na, que o acesso se dá via escola;
e outra dificuldade é a cultura nos campi de transformar a Semana em férias tanto por parte de estudantes, quanto de professores, o que provoca o
esvaziamento das a�vidades; que a questão do transporte também apresentou problema, pela demora no atendimento e também com relação a
confirmações canceladas de úl�ma hora, devido a conjuntura eleitoral. As sugestões da FUP são no sen�do de divulgar as agendas com bastante
antecedência porque as a�vidades da Semana chocaram com a semana de provas da maioria das escolas, de forma que se o calendário da Semana for
divulgado no primeiro semestre será possível negociar com as Coordenações Regionais de Ensino da Secretaria de Estado de Educação (SEEDF) para que as
semanas de provas das escolas não choquem datas com a Semana Universitária. Apresentando fotos da Semana na FUP, o Professor ressaltou que a
Coordenação de Extensão da Unidade conseguiu que estudantes das disciplinas realizassem a�vidades abertas, como protagonistas, como uma aula pública
sobre universidade, democracia e sociedade, vinculada à atual conjuntura e à luz de 1964; e agradeceu ao DEX, o à Central de Abastecimento do Distrito
Federal (CEASA-DF) que doou frutas para o lanche aos estudantes visitantes. 4.2) A Professora Izabel Zane�, do Centro de Desenvolvimento Sustentável
(CDS), iniciou a apresentação da Semana no CDS dizendo que o Centro, com apenas oito professores, desenvolveu cinco ações; e apresentou fotos das
a�vidades, ressaltando que mesmo se tratando de um Centro se diferencia por ter Graduação e consórcio com as Ciências Ambientais e Pós-Graduação, de
forma que não são desenvolvidos muitos programas de Extensão; mas que com esta Avaliação da Semana no CDS, que também foi apresentada no próprio
Centro, os docentes ficaram animados e com a perspec�va de dobrar a oferta de a�vidades para a próxima edição da Semana Universitária. Comentou que
a primeira ação foi uma palestra ministrada pelo Professor Thiago Gehre, do Ins�tuto de Relações Internacionais (IREL), sobre os Obje�vos de
Desenvolvimento Sustentável (ODS) da Agenda 2030 para o Desenvolvimento Sustentável, da Organização das Nações Unidas (ONU), a�vidade para a qual
foi confeccionado um folder com o recurso de fomento disponibilizado pelo Decanato, que se mostrou muito ú�l; notando-se que dos cinquenta inscritos
para a a�vidade, somente dez por cento compareceu e que a maior parte dos par�cipantes, quarenta estudantes, solicitaram inscrição no momento da
a�vidade, sendo que os responsáveis colheram as informações destes par�cipantes não inscritos para tentar sua inscrição posterior. Mencionou também: a
visita de dois professores colombianos que ministraram a oficina “Co-criando tecnologias de baixo custo”, com aproximadamente trinta inscritos; a
realização de uma a�vidade orientada por um aluno de Mestrado do Centro junto ao Grupo Jovem Expressão, de Ceilândia-DF, para o qual foi
disponibilizado um ônibus; outra mesa redonda sobre resiliência e adaptação no semiárido brasileiro, com a par�cipação do Professor Saulo Rodrigues;
relatou que houve envolvimento dos projetos de pesquisa por sua caracterís�ca também de Extensão; sendo a úl�ma ação desenvolvida uma mesa sobre
lemas e desafios na caminhada dos estudantes oriundos de polos e comunidades tradicionais, com par�cipação dos alunos de Mestrado do CDS. 4.3) A
Professora Ana Clara Bonini, da Faculdade UnB-Ceilândia (FCE), informou que a Semana na FCE transcorreu bem e agradeceu às servidoras técnicas da
Extensão da FCE pelo apoio; e ressaltou que a falta dos professores dos alunos da FCE foi sen�da, em função do esvaziamento durante a Semana. Relatou
que a Mostra PIBEX (DEX), realizada em paralelo à Semana e organizada e apresenta pelos estudantes, foi muito produ�va; e informou que foi feito o
registro de toda a Semana em foto e vídeo; e, ainda, que a questão do transporte funcionou bem, sendo inclusive que o próprio ônibus da FCE foi posto à
disposição para o trajeto Campus FCE – Campus Darcy Ribeiro, mas que, no entanto, não houve a demanda esperada. Relatou que a FCE teve problema com
inscrição, em que cento e vinte e quatro pessoas apareceram e assinaram a frequência sem estarem inscritas, e observou que para o próximo ano o Sistema
de Extensão (SIEX) deveria ser deixado aberto em tempo real para acolher este �po de inscrições, pois das novecentos e setenta e cinco vagas ofertadas
para as vinte a�vidades ofertadas, apenas trezentas e noventa e quatro pessoas estavam presentes; informou que o público geral foi de quinhentas e
dezoito pessoas e que a Unidade não conseguiu gastar todo o recurso de custeio disponibilizado. 4.4) A Professora Sílvia ribeiro, da Faculdade de Saúde (FS)
apresentou um gráfico com o percentual de ocupação das a�vidades, sendo que das vinte e três a�vidades oferecidas à comunidade, contando com a
a�vidade “FS de Portas Abertas”, o percentual de frequência foi de um terço pois muitos inscritos pelo Sistema não compareceram; sendo este um
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problema recorrente o de os inscritos que não par�cipam das a�vidades bloqueando vagas para os interessados não inscritos presentes, resultando, por
exemplo, na desmobilização da logís�ca organizada para o coffee break, uma vez que o público previsto foi cinquenta por cento menor do que o esperado.
Mencionou que o “Comunica FS” está compilando os vídeos feitos pelas várias a�vidades; e que a FS também contou com doação de frutas pela CEASA,
pois, infelizmente, a empresa que havia se comprome�do em apoiar com a alimentação para os estudantes visitantes re�rou o apoio uma semana antes, de
forma que o apoio do DEX foi decisivo para estabelecer o contato de urgência com a CEASA, pois as escolas encaminharam mais alunos que o previsto.
Relatou que a FS recebeu seiscentos e setenta e três estudantes pelo “FS de Portas Abertas”, em dez ações ofertadas; e que a falta dos professores também
foi sen�da na Unidade e sugeriu que algo fosse pensado para o próximo ano para es�mular a par�cipação dos professores, inclusive da Pós-Graduação, pois
ainda muitos aplicam provas e passam trabalhos durante a Semana Universitária. E mencionou que para o próximo ano se pretende abrir mais vagas para a
comunidade, pois é esta que efe�vamente par�cipa; e que do levantamento feito entre os professores sobre os pontos posi�vos e nega�vos da Semana,
entre outras informações relevantes, destacaram-se: como pontos posi�vos, a ampla divulgação feita pelo DEX e pela Reitoria, o envolvimento dos
estagiários, a variedade de temas; e como pontos nega�vos também a grande variedade de temas, que dificulta a par�cipação em todas as a�vidades,
destacando-se nesse sen�do a realização das Mostras PIBEX e PIBIC justo na quarta-feira que foi o dia central da temá�ca geral de saúde mental, sendo
outro ponto nega�vo a falta de envolvimento de outros docentes. Mencionou que a FS teve uma pequena sobra de recursos e que os maiores gastos
realizados foram com passagens, diárias e serviço de coffee break; e que esse ano o transporte funcionou bem para a FS. 4.5) A Professora Liza Andrade, da
Faculdade de Arquitetura e Urbanismo (FAU), informou que o Professor Márcio Floren�no, Ex-Diretor Técnico de Extensão (DTE/DEX), foi convidado para
falar sobre o Programa Especial Rede Sul Sul de Formação Intercultural durante o próximo Congresso Nacional de Arquitetura e Urbanismo; e, com relação à
Semana Universitária, iniciou sua fala parabenizando o DEX, uma vez que os convidados ficaram muito bem impressionados com a Semana, e mencionou
que o grande problema são os professores que não par�cipam, o que não viabiliza o princípio de inter-relação entre o Ensino, Pesquisa e Extensão. A
Professora relatou que durante as reuniões da Unidade procurou mo�var os professores a par�ciparem com a�vidades e/ou apoiar a realização da Semana
na FAU, mas que ainda assim as a�vidades não lograram a�ngir nem um terço do público previsto nas inscrições, o que prejudica a relação da Universidade
com os movimentos sociais, como o movimento “Brasil Cidades”, que reuniu com sucesso diversas en�dades em evento recentemente realizado, frente à
diminuída par�cipação recebida na Semana na FAU, em função da pouca adesão dos professores, que ainda marcam provas e entrega de trabalhos para o
período, dificultando a par�cipação do público interno. A Professora mencionou que está sendo estruturado um relato pormenorizado para ser entregue ao
DEX e que a Unidade teve dificuldade com a contratação de transporte, mas que isso se deve a questões de contratação de serviços em âmbito geral na
Universidade. 4.6) Com base nos relatos apresentados, o Professor Alexandre Pila�, Diretor Técnico de Extensão (DTE), destacou como questão comum
mencionada e também percebida pelo DEX, o fato de que o SIEX não acompanha as mudanças realizadas na Semana Universitária, que exigem mais
dinamismo e ar�culação do sistema, de forma que já se espera estar em vigência outro sistema para a próxima edição do evento; e que a DTE/DEX está
pensando junto aos bolsistas e ao Centro de Processamento de Dados (CPD) uma forma de contemplar todos os par�cipantes para fins de cer�ficação.
Mencionou a importância dos relatos inclusive para o desenvolvimento do próximo sistema que será adotado pela Universidade e incen�vou aos membros
que sistema�zem suas apresentações para que se possa compor um documento para fins de consulta e memória. 4.7) Tomando a palavra, a Professora
Olgamir informou que após o encerramento das apresentações sobre a Semana Universitária nas Unidades e como um todo, previstas para próxima reunião
da CEX, o DEX irá organizar e sistema�zar as avaliações para que se possa construir respostas às demandas apresentadas; e registrou, quanto à demanda da
Professora Ângela Café, que aguardava a palavra desde o início desta reunião da CEX, que houve um problema de comunicação junto à Secretaria da CEX, e
que mesmo a Professora tendo se ausentado irá contatá-la para ouvi-la, no sen�do de garan�r que coordenadores e professores não abandonem a
Extensão por causa do SIEX, e garan�r junto à gestão superior que o tripé Ensino/Pesquisa/Extensão se concre�ze. 5) Nada mais havendo a tratar, às doze
horas e quize minutos, a Professora Olgamir Amancia Ferreira, Decana de Extensão, deu por encerrada a reunião, da qual eu, Luciana Helena Coêlho
Milhomens Fonseca, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pela presidente desta Reunião.
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Documento assinado eletronicamente por Luciana Helena Coelho M Fonseca, Assistente em Administração do Decanato de Extensão, em 14/11/2018, às
11:22, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Olgamir Amancia Ferreira, Decano(a) do Decanato de Extensão, em 19/11/2018, às 21:35, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 3220742 e o código CRC 63B05B73.
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